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                    Niederschrift 
   über eine Sitzung des 

 

                         Gemeinderates Lalling 
 

 

 
Sitzungstag: 14.07.2021                       Sitzungsort: Lalling            
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Reitberger Michael   
   
Gemeinderäte:   
Klein Georg    
Oswald Michael jun.   
Süß Alois   
Gruber Maria   
Cruchten Monika    
Wenig Michael   

Lallinger Friedrich   

Jacob Ludwig X Entschuldigt 

Spannmacher Josef   

Lallinger Martin X Entschuldigt 

Pfeffer Thomas   

Maier Andreas   

 
 
 

  

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
   
   

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1.  Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 

Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben. 
 

Abstimmungsergebnis:  13 11  11:0 
 
 
2.  Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
 

Seitens der Verwaltung wird informiert, dass auf dem Dach des Betriebsgebäudes der 
Kläranlage eine PV-Anlage errichtet werden soll. Bürgermeister Reitberger teilt mit, 
dass hierfür eventuell sogar eine Förderung erzielt werden kann.  

 
 
3.  Baugesuche 

 
Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 
 
a) Duschl Josef – Anbau an die best. Garage, Aufstockung der best. Garage, 

Erhöhung und Erneuerung des Dachstuhls des best. Einfamilienhauses mit ELW 

und Anbau einer Terrasse an das best. OG in Kapfing 

 
Abstimmungsergebnis:  13 11  11:0 

 
b) Wittenbauer Thomas und Julia – Errichtung eines Einfamilienhauses mit 

Doppelgarage und Einliegerwohnung in Euschertsfurth 
 

Den Befreiungen bezüglich der Baugrenze, der Firstrichtung und der Dachneigung 
stimmt der Gemeinderat zu. 
 

Abstimmungsergebnis:  13 11  11:0 
 

c) Halser Robert und Angelika – Antrag auf isolierte Abweichung zum Bau eines 

Gartenhauses in Euschertsfurth 

 
Abstimmungsergebnis:  13 11  11:0 

 
d) Weiß Bernhard – Vorbescheidsantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses 

mit Doppelgarage in Euschertsfurth 

 
Abstimmungsergebnis:  13 11  10:1 

 
 

4.  Beauftragung von Vereinen zur Durchführung des Ferienprogrammes 
 

Voraussetzung für einen Versicherungsschutz in der gesetzlichen Unfallversicherung 
für die im Ferienprogramm mitwirkenden Vereinsmitglieder ist ein entsprechender 
Auftrag der Gemeinde an den jeweiligen Verein. Dieser kann dann den zugehörigen 
Teil des Ferienprogramms selbstständig organisieren. Zur Rechtssicherheit sollte der 
Verein die Helfer schriftlich benennen.  
 
Der Gemeinderat beschließt, die folgenden Vereine, vertreten durch die jeweiligen 
Vorsitzenden, mit der Durchführung des Ferienprogramms zu beauftragen: 
 

• Jugendbeauftragte Gemeinde Lalling 
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• Bayernpartei Lalling- Hunding 

• SV Lalling 

• WSV Lallinger Winkel 

• TC Lallinger Winkel 

• Winkler Schützen Lalling 

• Verein für Gartenbau und Landespflege im Lallinger Winkel 

• FFW Lalling 

• Bayer. Wald-Verein Sektion Lallinger Winkel 

• CSU-Ortverband Lalling 

• FWG Lalling 

• Stammtisch Zur Line 

• Bücherei Lalling  

• EC Sondorf 

• FFW Hunding 

• FWG Hunding 

• Dorfgemeinschaft Sondorf 

• Jugendbeauftragte Gemeinde Hunding 
 

Abstimmungsergebnis:  13 11  11:0 
 
 

5.   Neufassung der Wasserabgabesatzung 
  

Seitens der Verwaltung wird informiert, dass die WAS auf den aktuellen Rechtsstand 
gebracht worden ist. Inhaltlich ändert sich für die Anschlussnehmer nichts. 
Aufgenommen wurde vor allem die Regelung der Entnahme von Brauchwasser aus 
eigenen Quellen bzw. Zisternen für bestimmte zulässige Verwendungszwecke.  
 
Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Entwurf der WAS als Satzung.  
 
Abstimmungsergebnis:  13 11  11:0 

 
 
6.  Bildung des Wahlvorstands für die Bundestagswahl 
 

Bürgermeister Reitberger informiert über die Zusammensetzung des Wahlvorstands 
für die Bundestageswahl. 

  
 

7.  Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Information über eine Nebentätigkeit eines Bauhofmitarbeiters. 
- Der Jahresplan für die Sitzungstermine wird grundsätzlich eingehalten; eine 

Verschiebung erfolgt in Abhängigkeit von den Tagesordnungspunkten sowie den 
hierfür erforderlichen Informationen. 

- Der LEADER-Antrag für die Ausstattung des Gasthofs zur Post ist von der LAG 
befürwortet worden. 

- Die Förderung der Bücherei ist seitens des Michaelsbunds zugesagt worden. 
- Die Förderung des Kurparks im Zusammenhang mit dem Förderprogramm 

Gestaltung urbaner Räume ist zugesagt worden; die Zuschussquote beträgt 90%. 
- Die Installation von Luftreinigungssystemen in der Grundschule soll im Rahmen der 

energetischen Sanierung erfolgen, die in Kürze ansteht. Information über die 
Ausstattung der Grundschule für digitale Klassenzimmer, Leihgeräte für Schüler 
sowie CO2-Sensoren.  

- Der Haushalt 2021 ist seitens der Rechtsaufsichtsbehörde genehmigt geworden.  
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- Beitritt zum Ressourceneffizienz-Netzwerk Deggendorf.  
- Informationen zur Forstwegsanierung am Ranzinger Berg; hier sind die Gemeinden 

Lalling und Hunding gleichermaßen betroffen, die Zahlungen der Anliegen im 
Gemeindegebiet Lalling sind aber höher, da dass Erschließungsgebiet hier 
erheblich kleiner ist als im Hundinger Bereich.  

- Dank an die Jugendbeauftragten der Gemeinden Lalling und Hunding für die 
Aufstellung des Ferienprogramms.  

 
 

8.  Anfragen 
 

Die Anfragen beziehen sich auf die Abhaltung einer Bürgerversammlung in 2021, den 
Radwegenetzausbau im Landkreis, die Veröffentlichung des öffentlichen Teils der 
Sitzungsladung auf der Homepage sowie die Organisation des Winterdienstes.  

 
Bürgermeister Reitberger teilt mit, dass coronabedingt eine Bürgerversammlung dieses 
Jahr nicht stattfinden könne, der Radwegenetzausbau ein Thema der ILE sei, die 
Sitzungsladungen auf der Homepage veröffentlicht werden und der Winterdienst im 
Rahmen einer Beauftragung von Privatunternehmen organisiert werden soll.  

 
 
 
 

Reitberger, Sitzungsleiter    Hunger, Niederschriftführer 
 
 


